

大千世界

美国送外卖小哥也是拼

爬大坡、跳水坑,披萨送到火车上

坐火车点外卖,这事听起来是个笑话,但几天前美国特拉华州一位送披萨的外卖小哥却让笑话成了真。

据外媒报道,日前,一列从波士顿开往华盛顿特区的火车在途中发生故障,车上乘客被困在半路。时值饭点,有乘客实在撑不住饿,突发奇想决定打电话叫外卖,送份披萨到火车上来吃。

当地一家披萨店收到订单后先是吃了惊,但在得到资深送货员、有18年披萨外卖经验的吉姆·雷里的肯定答复后,最终决定确认订单。拿上披萨的雷里先开车抵达离火车最近的房子地址,之后提着披萨穿过屋后的后院,跳过一个大水坑,爬上铁路轨道,来到车窗下把披萨送到了顾客手中。据报道,当披萨被送到的时候,车厢里发出一片欢呼,为了表示感谢,雷里收到了32美元的小费。

此次恐袭还有可能对英欧关系产生影响。特蕾莎·梅曾声称“脱欧”后要减少与欧盟在安全和防务方面的合作,但是在反恐问题上,英国与欧盟显然身处“同一条船”。对于英国来说,有效防范恐袭的方法之一就是与欧盟各国加强在情报等方面的合作,以便能够准确监视流入欧洲的可疑分子。德国总理默克尔和法国总统马克龙均已经表示,将同英国政府共同打击恐怖主义。可以预见,在不久后举行的“脱欧”谈判中,在反恐问题上加强合作而不是分道扬镳将是英国和欧盟讨论的内容。

雷里事后在接受当地媒体采访时

表示,他工作十多年来第一次遇到把外卖送到火车上的情况,对于他来说,这是一次奇特的经历。雷里同时表示,只要顾客需要,再难他也会努力满足顾客的要求。

(阿健)

英女子旧货摊淘到真钻戒

一直以为是假货,糊涂戴了30年

据外媒报道,苏富比拍卖行计划今年7月在伦敦拍卖一批珠宝,其中一枚钻戒尤为引人注目。这枚钻石镶嵌有一颗重达26.27克拉的钻石,它的原主人是一位普通女子。令人难以置信的是,钻戒是这位女士30年前在旧货摊上花费仅仅10英镑买来的。

据报道,这位幸运的女士上世纪80年代在伦敦西部的一个旧货摊上花10英镑买下了这枚她认为是演出道具的“超大号假钻石”。在此后的30年中,“假钻戒”的主人一直戴着它,但从未意识到其真正的价值。直到不久前,偶然有珠宝商告诉她,这枚“假钻石”可能是真钻。

根据专业机构的鉴定,这枚钻石确系真钻,而且是19世纪的古董货,预计可拍得35万英镑(约合人民币312万元)的高价。专业人士指出,由于19世纪钻石切割的方式与技法与现代不同,使得这枚钻石样式较老,而且对光线的反射不像现代钻石那么好。但它也有一个好处,由于古代的方法是尽量以钻石的自然形状来切割,所以这颗钻石得以保留了最大重量。

(乌兰)

日服务生手托啤酒跑比赛



当地时间5月21日,日本东京举行服务生赛跑大赛,来自餐馆和咖啡馆的37名服务生参加比赛,手托啤酒飞奔争夺第一。据悉,获胜者可以得到30万日元(约合人民币1.85万元)的奖金。

(东方IC供图)

环球语录

和平大会

“我们的目标不是止步于停火阶段,而是通过政治对话取得永久和平。”

——缅甸第二届21世纪彬龙会议暨联邦和平大会5月24日在内比都第二国际会议中心开幕。与会的15个民族武装组织中,包括8个已经签署全国停火协议的组织和7个尚未签署协议的组织。缅甸国务资政昂山素季在开幕式致辞中说,缅甸全国停火协议可被视作一个可以接受的协议,但大会的目标是取得永久和平。她呼吁尚未签署全国停火协议的组织加入到这个大团体之内,并表示政府打开大门,努力展开政治对话。

改变政策

“美国(对伊)政策一直是失败的,包括施压和制裁。”

——伊朗总统鲁哈尼5月22日表示,美国应重新考虑对伊朗的敌视政策,在对伊关系上除了双赢策略,美国别无选择。鲁哈尼还表示,如果有“技术需要”,伊朗将在任何时候继续试射导弹。“我们的导弹是用防御和和平。”鲁哈尼说,美国想要伊朗

购买武器

“我需要说服普京向我们出售武器……比如可以精准打击地面目标的小型火箭。”

——菲律宾总统杜特尔特5月22日开始访问俄罗斯。启程前他表示将向俄罗斯购买军火。杜特尔特23日晚与俄总统普京举行了会晤,双方一致同意继续发展两国传统友谊和加强两国各领域合作。杜特尔特说,他此次到访是为了寻求俄支持和帮助。菲律宾需要现代化武器装备打击极端组织。普京表示,俄菲双方在各领域的合作前景非常广阔。

自己解决

“国际社会有关方面都在为利比亚争端各方进行谈判创造适当环境,但利比亚危机何时结束只有利比亚人自己才能确定,任何非利比亚方面都做不到。”

——欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼5月23日表示,利比亚危机只有利比亚人自己才能解决,任何非利比亚方面都解决

不了。据报道,由欧盟、阿拉伯联盟、非盟和联合国参加的利比亚问题四方国际委员会23日在布鲁塞尔举行会议,会议呼吁利比亚各方进行全面、建设性的会谈。阿盟秘书长盖特指出,利比亚各方应该回到谈判桌旁,因为利比亚问题只能通过政治途径解决,军事手段解决不了问题。参加会议的联合国代表称,应该进行谈判,这有利于打破目前的政治僵局。

控制赤字

“我们不能再次失去我们已经拥有的这一切,葡萄牙必须在正确的道路上前进,力促经济增长,增加就业,打造可持续发展的未来。”

——欧盟委员会5月22日将葡萄牙从财政赤字超标国名单中去除,葡政府随后表示今后将切实控制好赤字。葡萄牙总理科斯塔发表声明说,葡萄牙正处于历史转折点,欧盟的决定将会对葡经济各个方面起到积极作用,尤其是在重振信心方面。据报道,欧盟规定其成员国财政赤字水平不得超过国内生产总值(GDP)的3%,葡萄牙于2009年被列为赤字超标国。2016年葡财政赤字占GDP比例降至2%。(郭济)

防范严密却未能阻止惨案 强硬“脱欧”恐影响反恐合作

英国恐袭凸显欧洲安全困境

伊恩·霍普金斯公布了最新的调查结果。警方已将22岁的萨勒曼·阿贝迪列为此次袭击事件的嫌疑人,并在加紧确认阿贝迪是独自一人还是有组织地实施袭击。据外媒报道,阿贝迪出生于曼彻斯特,来自一个利比亚移民家庭。最近一年,阿贝迪去过利比亚,还去过了其他国家。他除了曾与“基地”组织有过明确联系外,可能还与其他组织进行了联系。另外,阿贝迪引爆的炸弹“大且复杂”,用于制造炸弹的材料很难运抵英国,这意味着他可能是在别人帮助下制造的炸弹。

极端组织“伊斯兰国”目前已经通过社交网站“认领”了此次袭击,并扬言将发动更多袭击,是否属实尚未确认。值得注意的是,这是英国今年以来发生的第二起严重恐袭事件。3月22日,伦敦曾发生一起持刀行凶事件,造成包括凶手在内的5人死亡,约40人受伤。

欧洲反恐有难处

英国反恐部门今年早些时候曾表示,英国正面临40年来最严重的恐怖袭击威胁。

一些相关数据或许更能反映出英国面临的严峻形势。自从2013年6月以来,英国已

经挫败了至少13起恐怖袭击。英国军情五处的“恐怖分子监视名单”上的人数已经达到3000人。为了筛查恐袭嫌疑人,英国反恐警察几乎“平均每天逮捕一人”。即便如此,伦敦警察厅还是承认,英国发生恐怖袭击事件,“不是是否会发生的问题,而是何时发生的问题”。

然而,“受伤”的不只是伦敦和曼彻斯特。巴黎的连环恐怖袭击,布鲁塞尔的连环爆炸,尼斯的卡车碾压,柏林的货车冲撞,整个欧洲都未能逃脱恐怖主义的“魔爪”。从比利时到法国,不断延长的紧急状态似乎成了常态,公共交通不时增多的安保人员也司空见惯,但这些措施还是未能阻止恐袭的发生,其中原因究竟何在?

在分析人士看来,当前欧洲面临的恐怖威胁主要来自两个方面,一是外生性的,一是内生性的。从外生性来说,近些年中东等地区战乱频发,社会失序导致极端主义和恐怖主义滋生。由于欧盟的某些外交政策,极端分子便将枪口对准了欧洲,他们混在前往欧洲避难的难民中,分散到欧洲各地,随时准备发动恐袭。

不过,内生性的威胁似乎更加普遍,这包括“独狼”和从中东“学艺”返回的本国人在欧盟经济复苏缓慢的背景下,旧移民和新移民的融入成了欧洲各国普遍面临的问题。那些不被认可的“外来人”很容易在网络上受到极端主义思想的蛊惑,他们中有人会将不满和怨恨转化成“独狼”袭击,有的则奔赴中东参加极端组织,学习到恐怖袭击的方法之后再返回国内。据美国情报机构评估,当前有数千名极端组织“圣战分子”返回欧洲,其中包括至少850名英国公民。

无论是内生性抑或外生性的威胁,都不是单纯反恐能预防的。除了不断扩大监控范围、对可疑人员实施控制等措施外,欧洲国家还需要从内政外交着手,清除恐怖主义滋生的土壤。

英国“脱欧”受影响

6月8日英国即将举行大选,此时突发电恐袭,难免会对选情产生影响。

惨案发生后,英国各大政党决定暂停竞选活动。工党领袖科尔宾称,整个国家都为遇难者悲痛。苏格兰民族党领袖斯特金也表示,

袭击的新闻令人心碎,她谴责这一野蛮的袭击行为。

不过,选战停止并不意味着选情静止。有英国媒体认为,惨案之后民众希望强有力党的领导,一直在反恐问题上立场强硬的特蕾莎·梅和保守党似乎可因此受益。而且由于恐袭不可避免地会被联系到移民问题,主张对移民采取严厉政策的特蕾莎·梅也将得到更多支持。另外,恐袭发生前工党支持率正在不断追赶保守党,此时中断选战实际上也对保守党有利。

此次恐袭还有可能对英欧关系产生影响。特蕾莎·梅曾声称“脱欧”后要减少与欧盟在安全和防务方面的合作,但是在反恐问题上,英国与欧盟显然身处“同一条船”。对于英国来说,有效防范恐袭的方法之一就是与欧盟各国加强在情报等方面的合作,以便能够准确监视流入欧洲的可疑分子。德国总理默克尔和法国总统马克龙均已经表示,将同英国政府共同打击恐怖主义。可以预见,在不久后举行的“脱欧”谈判中,在反恐问题上加强合作而不是分道扬镳将是英国和欧盟讨论的内容。

英国十多年来发生的主要袭击事件

过去十多年来,英国多地曾发生枪击或爆炸袭击事件,主要包括:

2005年7月7日,4名恐怖分子分别在伦敦3列地铁和一辆双层巴士上引爆自制炸弹,造成52人死亡,700多人受伤。

2007年6月30日,苏格兰地区最大机场格拉斯哥机场遭到袭击,一辆越野车撞入机场航站楼入口,随后爆炸起火。此前一天,警方还在伦敦市中心停放的汽车上起获大量汽油、钉子和煤气罐。

2013年5月22日,两名与“基地”组织关联的极端分子在伦敦街头开车撞倒



5月24日,在英国伦敦,士兵与警察在议会大厦附近巡逻。

新华社发(雷伊·唐摄)

毕振山

12年来最严重

“这是一起骇人听闻、令人厌恶的懦夫行径。”英国首相特蕾莎·梅如是说。

5月22日晚,英国曼彻斯特体育馆发生爆炸袭击,已造成22人死亡,59人受伤。事发当时美国女歌手阿里安娜·格兰德正在举办一场名为“危险女人”的巡回演唱会,伤亡者多为青年和儿童。这是从2005年伦敦公交系统爆炸惨案以来,伤亡最严重的恐怖袭击。

爆炸发生后,特蕾莎·梅于23日上午在伦敦召开紧急会议,当天晚上宣布将英国恐怖威胁级别从次高等的“严重”上调至最高等的“危急”级。特蕾莎·梅说,上调恐怖威胁级别是基于对曼彻斯特市恐袭事件的调查以及对当前安全局势的评估。她还承诺,将在诸如音乐会和体育赛事等公共活动中部署军队,协助警方增强安保。

就在23日,英国曼彻斯特地区警察局长

新闻背景

文在寅的三位前任与三场考验

庭审朴槿惠的当日下午,文在寅来到前总统卢武铉的墓前。自从卢武铉2009年跳崖身亡后,作为卢武铉好友兼幕僚的文在寅每年都参加卢武铉的追悼仪式。但文在寅在23日的仪式上表示,这是其作为现总统第一次、也是最后一次拜祭卢武铉前总统。

“我一定会成为一名成功的总统,在完成任务之后再来参加追悼会。”文在寅说。

相同的贫穷出身、相近的政治追求、密切的私人与工作关系,这一切让文在寅和卢武铉仿佛韩国政坛上的“双子星座”。文在寅当选总统后,就有韩国舆论称之为“卢武铉政府第二”。太多的过去难免成为前行的负担,文在寅的自我期许也绝不仅仅是“回归卢武铉”。就如一位青瓦台官员所解读的那样,文在寅此番发言相当于新一届政府的“独立宣言”。

在追怀与告别旧友的同时,文在寅涉及另一位前总统的举动同样引人关注、但也更容易招来质疑。22日,韩国总统府宣布对前总统李明博任内的最大政绩工程“四大江工程”进行彻查。韩国《亚洲经济》报道称,文在寅要求对四大江(汉江、洛东江、容山江、锦江)工程进行政策监查,查明工程的决策过程是否合法,工程当中是否存在腐败。据报道,四大江周边16个人工水库中的6个滋长了大面积绿藻、恶臭连天,威胁附近居民饮水安全,被韩国网友戏称为“绿藻拿铁”。

事实上,“四大江工程”自构思之日起就争议不断,朴槿惠初任总统后也曾对其展开司法调查,但“板子”最终并没有落到李明博身上,这也让后者成为迄今为止的韩国总统中“命运”最好的一个。不过,同样是查“四大江工程”,文在寅所面临的隐性压力却要大得多。据韩国媒体报道,在卢武铉自杀后,文在寅曾多次批判李明博政府对前任政府进行“严酷的政治迫害”。有曾在李明博政府担任过部长的韩国国会议员就表示,考虑到这些背景,不能不让人产生调查“四大江工程”是“政治报复”的联想。既要“革除积弊”,又不能贻人口实,文在寅总统要接受考验的不仅是一颗“初心”,更是政治智慧与手腕。

当地时间5月23日,韩国庆尚南道金海市,韩国总统文在寅(左)出席前总统卢武铉(右)逝世8周年追悼仪式。东方IC供图



5月23日,在韩国首尔,韩国前总统朴槿惠出席庭审。新华社发



韩国前总统李明博

东方IC供图